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Τρίκαλα, 5 Νοεμβρίου 2013 

Αρ. Πρωτ. 16 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 

Η Αναπτυξιακή Σύμπραξη «Δίκτυο Ανάδειξης & Αξιοποίησης του Τοπικού Πολιτισμού» με εταίρους : 

� Την Αναπτυξιακή Τρικάλων  Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ - e-Trikala A.E. 

� Το Δήμο Τρικκαίων 

� Τη Δημοτική Επιχείρηση Κοινωνικής Ανάπτυξης Δήμου Τρικκαίων - ΔΕΚΑ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

� Το ΚΕΕ ΔΗΜΗΤΡΑ Α.Ε. 

� Την Ανώνυμη Αναπτυξιακή Εταιρεία Επιχειρηματικής & Τουριστικής Ανάπτυξης Τρικάλων - 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΣ Α.Ε. 

� Το Κέντρο Έρευνας - Μουσείο Τσιτσάνη 

στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης «Ενίσχυση της Τοπικής Επιχειρηματικότητας, με τη λειτουργία 

Πολυδύναμου Θεματικού-Εμπορικού χώρου στην πόλη των Τρικάλων», η οποία έχει ενταχθεί και 

χρηματοδοτείται στο πλαίσιο της Δράσης 7 «Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, προσαρμοσμένα 

στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας» της κατηγορίας Παρέμβασης 1 «Ενεργητικές πολιτικές 

απασχόλησης του Θεματικού Άξονα Προτεραιότητας 7 «Διευκόλυνση της πρόσβασης στην 

Απασχόληση στις 8 περιφέρειες σύγκλισης» του Επιχειρησιακού προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 

δυναμικού 2007-2013» του ΕΣΠΑ, το οποίο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή 

Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο). 

ΠΡΟΣΚΑΛΕΙ 

• Ανέργους, 

• Νέους επιστήμονες (σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που αναφέρονται κατωτέρω), 

• Μικροκαλλιεργητές/Αγρότες, ασφαλισμένους στον ΟΓΑ (σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που 

αναφέρονται κατωτέρω) , 

οι οποίοι είναι Δημότες ή Μόνιμοι κάτοικοι των Δήμων Τρικκαίων, Καλαμπάκας, Πύλης & 

Φαρκαδόνας, να συμμετέχουν στο «Τοπικό σχέδιο για την απασχόληση στο Δήμο Τρικκαίων» και να 

ενταχθούν σε συγκεκριμένες δράσεις με σκοπό την προώθησή τους στην αγορά εργασίας. 

 

1. Στόχοι/Αναμενόμενα Αποτελέσματα από την Υλοποίηση της Πράξης 

Στόχος της πράξης είναι η καταπολέμηση της ανεργίας και η ενίσχυση της απασχόλησης στην Π.Ε. 

Τρικάλων μέσα από την προώθηση στην τοπική αγορά εργασίας κυρίως νέων με υψηλά προσόντα, 
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ευελιξία και προσαρμοστικότητα στις ευμετάβλητες σημερινές συνθήκες, μικροκαλλιεργητές/αγρότες με 

νέες ιδέες και ικανότητες εφαρμογής καινοτομικών δράσεων και πρακτικών και μακροχρόνια 

ανέργων με προοπτική επαγγελματικού αναπροσανατολισμού και ικανότητας εισόδου στην αγορά 

εργασίας. 

Ο στόχος αυτός εξυπηρετείται με την υποστήριξη 80 ωφελουμένων των ανωτέρω κατηγοριών ώστε 

ορισμένοι απ’ αυτούς (άνεργοι) να ενταχθούν στην αγορά εργασίας, ενώ ορισμένοι άλλοι να 

εφαρμόσουν καινοτομίες στην επιχειρηματική δράση, λειτουργώντας παράλληλα ως πιλότοι 

δημιουργίας απασχόλησης στην τοπική αγορά εργασίας. Η προετοιμασία και η επαγγελματική-

επιχειρηματική ενεργοποίηση των εν λόγω ομάδων στόχου θα γίνει στα πλαίσια ενός ενιαίου σχεδίου 

βιώσιμης ανάπτυξης της περιοχής παρέμβασης, το οποίο επικεντρώνεται στην ανάδειξη και αξιοποίηση 

των μοναδικών πολιτισμικών πόρων της περιοχής, της σύγχρονης πολιτισμικής της ταυτότητας, στην 

προσέλκυση επισκεπτών-τουριστών και στην οικονομική ανάπτυξη σχεδόν όλων των τομέων της 

παραγωγικής δραστηριότητας της περιοχής.  

Το ενιαίο σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης αφορά τρεις βασικούς άξονες-πυρήνες δραστηριότητας: 

1. Μουσικό Χωριό (Πάρκο Ελληνικής Μουσικής Παράδοσης): το εν λόγω πάρκο θα αποτελείται 

από ένα σύνολο νέων επιχειρήσεων που θα ιδρυθούν από τους ωφελούμενους της Πράξης και θα 

αναπαριστά μια παραδοσιακή ελληνική γειτονιά της δεκαετίας 1950-60, δίνοντας έμφαση στην 

εξοικείωση των επισκεπτών με τα παραδοσιακά μουσικά είδη της περιοχής και την κουλτούρα 

που τα περιέβαλε. Η δια-δραστικότητα του μουσικού πάρκου αποτελεί έννοια κλειδί για την 

επιτυχία του και την προσέλκυση ελλήνων και ξένων επισκεπτών, αφού θα έχουν τη δυνατότητα 

να ζήσουν για λίγη ώρα τα βιώματα της καθημερινότητας, τα μηνύματα μεταξύ των κατοίκων, 

τους πόθους και τα οράματα των πολιτών, εκείνης της περιόδου. Επιπλέον, θα μπορούν να 

συμμετέχουν σε συλλογικές μορφές μουσικής έκφρασης (τραγούδι, χορός, συνοδεία με κρουστά 

και έγχορδα παραδοσιακά όργανα), να γεύονται τρόφιμα και ποτά που δεν έλειπαν ποτέ από το 

ελληνικό λαϊκό τραπέζι και να βιώνουν την λαϊκή ελληνική φιλοξενία, το μεράκι και την αγάπη για 

τη ζωή του λαού εκείνης της εποχής. Στο πάρκο θα λειτουργούν επιχειρήσεις που θα αναβιώνουν 

αντιπροσωπευτικά παραδοσιακά επαγγέλματα της λαϊκής γειτονιάς (π.χ. καλαθοποιός, γανωτής, 

τσαγκάρης κλπ), όπου οι επισκέπτες θα έχουν τη δυνατότητα να δοκιμάσουν τις ικανότητές τους 

σε αυτές τις παραδοσιακές τεχνικές. Το πάρκο θα περιλαμβάνει επίσης κατάστημα πώλησης 

ειδών-ενθυμίων (π.χ. παραδοσιακά μουσικά όργανα, cd’s ρεμπέτικης-λαϊκής-δημοτικής μουσικής, 

βιβλία και λευκώματα, αντικείμενα λαϊκής τέχνης κλπ). Προβλέπεται επίσης η σύσταση μιας 

επιχείρησης που θα παρέχει υπηρεσίες φύλαξης παιδιών και που θα απευθύνεται τόσο στους 

απασχολούμενους στο πάρκο όσο και στους επισκέπτες. Η είσοδος στο πάρκο θα γίνεται έναντι 

εισιτηρίου, το οποίο θα εγγυάται την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων που θα δημιουργηθούν. 

Εκτιμώμενος αριθμός ωφελουμένων που θα απασχοληθούν στο πάρκο: 35 άτομα. 

2. Παραγωγή και Διάθεση Τοπικών Προϊόντων: οι επιχειρήσεις που θα ιδρυθούν από τους 

ωφελούμενους σε αυτόν τον άξονα δραστηριότητας, θα ασχολούνται με την βιολογική-

οικολογική παραγωγή, μεταποίηση, τυποποίηση και διάθεση τοπικών προϊόντων της περιοχής 

παρέμβασης (αγροτικά και κτηνοτροφικά προϊόντα, τρόφιμα και ποτά, είδη λαϊκής τέχνης κλπ). 

Τα προϊόντα αυτά (καθώς και οι τρόποι παραγωγής, μεταποίησης, τυποποίησης) θα ανήκουν σε 

ένα σύνολο εντοπισμένων τοπικών χαρακτηριστικών που σχετίζονται με την ανάδειξη και 

υποστήριξη της τοπικής πολιτισμικής ταυτότητας της περιοχής και θα διατίθενται τόσο στο 
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πλαίσιο του δια-δραστικού πάρκου, όσο και σε ειδικά διαμορφωμένα εκθετήρια-πωλητήρια, στα 

οποία θα έχουν πρόσβαση οι κάτοικοι και επισκέπτες της περιοχής. Εκτιμάται ότι, μια κοινωνική 

συνεταιριστική επιχείρηση που θα ιδρυθεί από τους ωφελούμενους της Πράξης θα διαχειρίζεται 

τα εκθετήρια-πωλητήρια (διάθεση) και την ομαλή τροφοδοσία τους από τις νέο-ιδρυθείσες 

επιχειρήσεις παραγωγής, μεταποίησης και τυποποίησης τοπικών προϊόντων, υποστηρίζοντας την 

βιωσιμότητα τόσο της ίδιας της κοινωνικής επιχείρησης όσο και των υπόλοιπων ατομικών 

παραγωγικών/μεταποιητικών επιχειρήσεων της Πράξης. Εκτιμώμενος αριθμός ωφελουμένων 

που θα απασχοληθούν σε επιχειρήσεις παραγωγής τοπικών προϊόντων: 15 άτομα. 

3. Δημιουργικά, πολιτιστικά και τουριστικά επαγγέλματα: οι επιχειρήσεις του συγκεκριμένου 

άξονα θα δραστηριοποιηθούν σε επαγγέλματα: (α) του δημιουργικού τομέα (creativity sector), (β) 

διοργάνωσης πολιτιστικών εκδηλώσεων, (γ) εναλλακτικού τουρισμού και υπαίθριων 

δραστηριοτήτων αναψυχής (outdoor activities). Θα ασχολούνται με την ανάδειξη και την 

αξιοποίηση των ιδιαίτερων πολιτισμικών και περιβαλλοντικών χαρακτηριστικών της περιοχής 

παρέμβασης και την ολοκληρωμένη διαχείριση πολιτιστικών εκδηλώσεων. Εκτιμώμενος αριθμός 

ωφελουμένων που θα απασχοληθούν στο συγκεκριμένο τομέα: 20 άτομα. Οι επιχειρήσεις του 

υπόψη τομέα θα συνδυάζονται με τους άλλους δυο άξονες επιχειρηματικής δραστηριότητας, 

συνιστώντας ένα ολοκληρωμένο σύστημα, καθώς: 

• Οι επιχειρήσεις του δημιουργικού τομέα δύναται να συνεισφέρουν στη λειτουργία του 

δια-δραστικού πάρκου με τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους. 

• Οι επιχειρήσεις διοργάνωσης πολιτιστικών εκδηλώσεων θα αναβιώνουν τα τοπικά 

πολιτιστικά χαρακτηριστικά, ενισχύοντας την ελκυστικότητα και επισκεψιμότητα της 

περιοχής, ενώ θα μπορούν να ενσωματώνουν στις διάφορες εκδηλώσεις τα εκθετήρια-

πωλητήρια των τοπικών προϊόντων. 

• Οι επιχειρήσεις εναλλακτικού τουρισμού και υπαίθριων δραστηριοτήτων, θα 

αξιοποιήσουν τα περιβαλλοντικά και αστικά αξιοθέατα της περιοχής, προσφέροντας 

στους κατοίκους και τους επισκέπτες υπηρεσίες αναψυχής και παρατείνοντας το χρόνο 

διαμονής και τις επιλογές των επισκεπτών της περιοχής. 

Επιπλέον, ένας εκτιμώμενος αριθμός 10 ατόμων θα απασχοληθεί με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας 

σε υφιστάμενες επιχειρήσεις της περιοχής παρέμβασης. 

Το εν λόγω ενιαίο σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης των Τρικάλων είναι σε θέση να αναπτύξει οικονομικούς 

και επιχειρηματικούς τομείς της περιοχής που δεν έχουν αξιοποιηθεί με ολοκληρωμένο τρόπο έως 

σήμερα, δημιουργώντας νέες θέσεις εργασίας, ενισχύοντας την τοπική πολιτισμική ταυτότητα, 

αυξάνοντας την ελκυστικότητα και επισκεψιμότητα της περιοχής, ώστε να ωφεληθεί άμεσα το σύνολο 

των ωφελουμένων της Πράξης, και έμμεσα ολόκληρη η τοπική οικονομία της περιοχής παρέμβασης. 

Όσον αφορά την ανεργία των νέων (19-24 ετών) και ειδικότερα των νέων επιστημόνων που 

εγκαταλείπουν την περιοχή αναζητώντας επαγγελματική διέξοδο, είτε σε μεγαλύτερα αστικά κέντρα της 

χώρας, είτε στο εξωτερικό, το σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης προτείνει ένα σύγχρονο σύνολο 

επαγγελματικών δραστηριοτήτων (δημιουργικά επαγγέλματα, τουρισμός, υπαίθριες δραστηριότητες, 

αυτόνομη παραγωγή-επεξεργασία-διάθεση τοπικών προϊόντων, κλπ), προκειμένου οι νέοι της περιοχής 

να παραμείνουν στον τόπο τους και να αναπτύξουν ατομική και συλλογική επιχειρηματικότητα, προς 

όφελος των ιδίων και της τοπικής κοινωνίας. Στους μικροκαλλιεργητές και παραγωγούς, δίνεται η 
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ευκαιρία να διαχειριστούν την παραγωγή τους, να προχωρήσουν με ασφάλεια σε καινοτόμες ενέργειες 

παραγωγής-μεταποίησης-τυποποίησης και να τη διαθέσουν με κέρδος, χωρίς διαμεσολάβηση και 

κρατώντας χαμηλό τις τιμές λιανικής πώλησης. Το ενιαίο σχέδιο δύναται με αυτό τον τρόπο να 

αντιμετωπίσει τις οργανωτικές ελλείψεις στον κύκλο της παραγωγής-μεταποίησης-εμπορίας των 

τοπικών προϊόντων που χαρακτηρίζει την περιοχή παρέμβασης. Δίνοντας έμφαση στην παραγωγή 

σημαντικού τοπικού πολιτιστικού προϊόντος με την αξιοποίηση των παραδόσεων και της πολιτισμικής 

κληρονομιάς της περιοχής, το ενιαίο σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης μπορεί να αυξήσει την επισκεψιμότητα 

της περιοχής τόσο σε άτομα όσο και σε χρόνο παραμονής (σε πρώτη φάση των διερχόμενων προς και 

από τα Μετέωρα και σε δεύτερη φάση προσελκύοντας νέους επισκέπτες), ενισχύοντας την βιωσιμότητα 

των νέο-ιδρυθεισών επιχειρήσεων αλλά και την τοπική οικονομία στο σύνολό της.  

Η υποστήριξη των νέων επιχειρηματικών εγχειρημάτων θα γίνει στο πλαίσιο μιας θερμοκοιτίδας 

ανάπτυξης και υποστήριξης της τοπικής επιχειρηματικότητας, που θα στελεχωθεί από ειδικό 

επιστημονικό προσωπικό και θα λειτουργήσει στο παλαιό δημαρχείο των Μεγάλων Καλυβίων. Με την 

υποστήριξη της θερμοκοιτίδας εκτιμάται ότι θα προωθηθούν στη σύσταση κοινωνικών επιχειρήσεων 25 

ωφελούμενοι (1. στον τομέα της παροχής υπηρεσιών φύλαξης και δημιουργικής απασχόλησης παιδιών, 

2. Για την διαχείριση του εκθετηρίων-πωλητηρίων τοπικών προϊόντων, 3. Στον τομέα των εναλλακτικών 

τουριστικών και υπαίθριων δραστηριοτήτων και διοργάνωσης πολιτιστικών εκδηλώσεων). 

 

2. Βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής στο σχέδιο 

Για τη συμμετοχή τους στο σχέδιο οι υποψήφιοι θα πρέπει να είναι Δημότες ή Μόνιμοι κάτοικοι 

Τρικκαίων, Καλαμπάκας, Πύλης & Φαρκαδόνας και να πληρούν τις κάτωθι προϋποθέσεις, ήτοι να είναι: 

Α. Άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα Μητρώα Ανεργίας του ΟΑΕΔ. 

Β. Νέοι επιστήμονες (ιατροί, οδοντίατροι, κτηνίατροι, φαρμακοποιοί, δικηγόροι, μηχανικοί που είναι 

απόφοιτοι Πανεπιστημιακών, Πολυτεχνικών Σχολών), εφόσον πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις: 

1. Να έχουν κάνει έναρξη επιτηδεύματος (στην αρμόδια Δ.Ο.Υ.) υποχρεωτικά από την 

02.01.2011 και μετά. 

2. Δύνανται να ενταχθούν στο πρόγραμμα και όσοι έχουν προβεί σε έναρξη επιτηδεύματος από την 

01/01/2010 και μετά, δηλώνοντας ως έδρα την οικία τους, με την προϋπόθεση ότι από την 

02/01/2011 και μετά, έχουν προβεί σε πρώτη μεταβολή έδρας σε ανεξάρτητο επαγγελματικό 

χώρο. Ως ημερομηνία έναρξης θα θεωρείται η πρώτη μεταβολή. 

3. Να μην έχει παρέλθει χρονικό διάστημα μέχρι την ημερομηνία έναρξης δραστηριότητας τους, 

μεγαλύτερο των έξι (6) ετών από το χρόνο κτήσης του πτυχίου τους (για τις λοιπές 

κατηγορίες) ή της απόκτησης της ειδικότητας τους (για τους ιατρούς). Όταν στο χρονικό 

διάστημα των έξι (6) ετών περιλαμβάνεται χρόνος παρακολούθησης κύκλου μεταπτυχιακών 

σπουδών, ο χρόνος αυτός παρατείνει αντίστοιχα το όριο των έξι (6) ετών. Η ανωτέρω 

ρύθμιση δεν αφορά στους ιατρούς. Για τους πτυχιούχους αλλοδαπής το διάστημα των έξι (6) 

ετών υπολογίζεται από την αναγνώριση του πτυχίου τους από το ΔΟΑΤΑΠ. Για τα πτυχία που 

έχουν αποκτηθεί σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και δεν απαιτείται αναγνώριση από το 

ΔΟΑΤΑΠ το διάστημα των έξι (6) ετών, υπολογίζεται από την λήψη του πτυχίου. 

4. Να έχουν ηλικία μέχρι 34 ετών, (έως την ημερομηνία έναρξης της δραστηριότητας τους) πλην 
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των ιατρών και των γυναικών νέων επιστημόνων, μητέρων ενός τουλάχιστον ανήλικου 

τέκνου και ανεξαρτήτως ειδικότητας που μπορούν να έχουν ηλικία μέχρι 42 ετών. Για όσους 

έχουν αποκτήσει μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών, μέχρι τη συμπλήρωση του ορίου ηλικίας των 

34 ετών, το όριο αυτό παρατείνεται αντίστοιχα κατά το χρονικό διάστημα που αφορά στις 

μεταπτυχιακές σπουδές. Κατά τον υπολογισμό της ηλικίας του ωφελούμενου  θα  λαμβάνεται 

υπόψη η τριακοστή πρώτη Δεκεμβρίου του έτους γεννήσεως του. Οι μεταπτυχιακές σπουδές 

εξωτερικού λαμβάνονται υπόψη εφόσον υπάρχει αναγνώριση τους από το ΔΟΑΤΑΠ. 

5. Στο εκκαθαριστικό τους σημείωμα από την οικεία ΔΟΥ για το οικονομικό έτος της 

έναρξης δραστηριότητάς τους, το ατομικό εισόδημά τους να μην υπερβαίνει το ποσό των 

12.000,00 €. Ειδικά για τις κατηγορίες νέων επιστημόνων για τις οποίες απαιτείται πρακτική 

άσκηση για την απόκτηση ειδικότητας ή άδειας άσκησης επαγγέλματος (όπως ιατροί,  

δικηγόροι κ.α.), η αμοιβή τους κατά τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης δεν υπολογίζεται 

ως εισόδημα προκειμένου να ενταχθούν στο πρόγραμμα. 

6. Να έχουν την Ελληνική υπηκοότητα ή την υπηκοότητα άλλου Κράτους – Μέλους της Ε.Ε. ή 

είναι ομογενείς ή υπήκοοι τρίτων χωρών που έχουν δικαίωμα διαμονής και απασχόλησης 

στη χώρα μας και είναι νόμιμοι κάτοικοι αυτής. 

7. Να διαθέτουν αριθμό φορολογικού μητρώου (Α.Φ.Μ.) . 

8. Να έχουν εκπληρώσει ή νόμιμα απαλλαχθεί από τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις (οι άνδρες 

υποψήφιοι) 

Στους ωφελούμενους δεν εντάσσονται όσοι έχουν ιδρύσει τις κάτωθι μορφές εταιρειών: 

1. Ανώνυμες Εταιρείες (Α.Ε.). 

2. Αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες. 

3. Όσοι είχαν άλλη επιχείρηση πριν από τη νέα έναρξη επιτηδεύματος στη Δ.Ο.Υ.. (Εξαιρούνται οι 

ιατροί άνευ ειδικότητας των οποίων η δραστηριότητα από την έναρξη της δεν υπερβαίνει, σε 

καμία περίπτωση, τους δώδεκα (12) μήνες) 

Γ. Μικροκαλλιεργητές/Αγρότες ασφαλισμένοι στον ΟΓΑ, με ατομικό εισόδημα από γεωργικές 

δραστηριότητες που δεν υπερβαίνει τις 3.000 € για το οικονομικό έτος 2012, το δε ατομικό 

πραγματικό, ή αντικειμενικό εισόδημά τους από τις λοιπές πηγές δεν υπερβαίνει το ποσό των 9.000,00 

€. Επισημαίνεται ότι δεν πρέπει να υπερβαίνουν ανά κατηγορία τα όρια του εισοδήματος. 

 

3. Δράσεις που θα συμμετέχουν οι ωφελούμενοι 

Α) Συμβουλευτική Υποστήριξη 

• Προσωπικές Συνεδρίες με Επιστημονικό Προσωπικό. 

• Προώθηση σε Υπηρεσίες Συμβουλευτικής. 

• Προώθηση σε Επιμόρφωση-Κατάρτιση. 

• Παροχή ψυχό-κοινωνικής και επαγγελματικής συμβουλευτικής. 

• Παροχή υποστήριξης και διευκόλυνση διεκπεραίωσης σε θέματα: νομικά, εργασιακά, 
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φορολογικά, διοικητικά, χρηματοοικονομικά κλπ. 

• Προσωπικές συνεδρίες παροχής επιχειρηματικής συμβουλευτικής. 

• Ανάπτυξη επιχειρηματικών σχεδίων. 

• Συμβουλευτική-Υποστήριξη αιτήσεων υπαγωγής σε προγράμματα επιχορήγησης-επιδότησης 

επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

• Παρακολούθηση και υποστήριξη εργασιακών, επαγγελματικών και επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων των ωφελουμένων. 

Β) Επιμόρφωση Ωφελουμένων σε Θέματα Κοινωνικής Οικονομίας, Πρωτοβουλίας/Επιχειρηματικότητας 

• 1 επιμορφωτικό σεμινάριο διάρκειας 32 ωρών σε 80 άτομα. Το σεμινάριο θα οδηγήσει σε 

πιστοποίηση των γνώσεων και δεξιοτήτων όπως ορίζονται σαφώς από το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 

Αναφοράς (ERF) για την για την βασική ικανότητα Νο 7: «Αίσθημα πρωτοβουλίας και 

Επιχειρηματικότητα» 

Γ) Κατάρτιση Ανέργων & Ομάδων Στόχων 

• 1 πρόγραμμα κατάρτισης με τίτλο «Διαχείριση Πολιτισμικών Πόρων – Διοργάνωση Πολιτιστικών 

Εκδηλώσεων & Προώθηση Τοπικών Προϊόντων» διάρκειας 88 ωρών με πρακτική άσκηση (40 

άτομα). 

• 1 πρόγραμμα κατάρτισης με τίτλο «Επαγγέλματα Δημιουργικού Τομέα (creativity sector) και 

Εναλλακτικών Τουριστικών και Υπαίθριων Δραστηριοτήτων, με έμφαση στην αξιοποίηση των 

τοπικών πλεονεκτημάτων» διάρκειας 88 ωρών με πρακτική άσκηση (40 άτομα). 

 

4. Υποβολή αιτήσεων 

Οι υποψήφιοι μπορούν να υποβάλλουν την Αίτηση – Υπεύθυνη Δήλωση από 5/11/2013 ως και 

29/11/2013, Δευτέρα-Παρασκευή και ώρες 09:00 – 15:00 στα γραφεία της Αναπτυξιακής 

Ανώνυμης Εταιρείας ΟΤΑ – e-Trikala A.E. (Στρ. Σαράφη 44, 42 100 Τρίκαλα), τηλ. Επικοινωνίας: 24310 

22899. 

 

5. Κριτήρια επιλογής 

Τα κριτήρια που λαμβάνονται υπόψη για την αξιολόγηση των αιτήσεων και την επιλογή των 

ωφελούμενων διακρίνονται σε τρεις ομάδες ανάλογα με την κατηγορία που ανήκει ο υποψήφιος 

(άνεργος, νέος επιστήμονας, ασφαλισμένος στον ΟΓΑ). Η διάρθρωση των κριτηρίων επιλογής ανά 

κατηγορία ωφελουμένων αλλά και από τους συντελεστές βαρύτητας βασίζεται κατά κύριο λόγο σε 

έναν συνδυασμό ικανοτήτων – προσόντων έτσι ώστε να επιλεγούν κυρίως άτομα με προοπτική 

απασχολησιμότητας. 

Στόχος των κριτηρίων είναι να επιλεγούν ωφελούμενοι που θα μπορέσουν να γίνουν 

επιχειρηματίες βιώσιμων επιχειρήσεων ή να αναπτύξουν περαιτέρω την επιχειρηματική τους 

δραστηριότητα ή θα έχουν τη δυνατότητα να απορροφηθούν από τις τοπικές επιχειρήσεις. 

Ειδικότερα τα κριτήρια επιλογής ανά κατηγορία έχουν ως εξής: 
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Α. Γενικά Κριτήρια Επιλογής ωφελουμένων 

i. Το ατομικό – οικογενειακό εισόδημα (πριμοδότηση των μικρότερων εισοδημάτων).  

ii. Ο χρόνος παραμονής στην ανεργία (πριμοδότησης της μακρόχρονης ανεργίας). 

iii. Η προϋπηρεσία – επαγγελματική εμπειρία στον κλάδο απασχόλησης που προβλέπει το σχέδιο 

(πριμοδότησης της ύπαρξης εμπειρίας από 3μήνες και άνω). 

iv. Κοινωνικά κριτήρια όπως οικογενειακή κατάσταση (αριθμός παιδιών, ύπαρξη μελών στην 

οικογένεια που χρίζουν ειδικής φροντίδας, κλπ). 

v. Οι σπουδές (βαθμός απολυτηρίου της ανώτερης βαθμίδας πολλαπλασιαζόμενο με ειδικό 

συντελεστή ανά κατηγορία εκπαίδευσης). 

Β. Κριτήρια Ειδικής Ποσόστωσης 

i. Το φύλο (ώστε να μην υπάρχει διάκριση με βάση το φύλο). 

ii. Η ηλικία (ώστε να μην υπάρχει διάκριση με βάση την ηλικία, εκτός από τον σαφώς ορισμένο 

αριθμό νέων ανέργων και νέων επιστημόνων που προβλέπονται από την πρόσκληση και 

ανταποκρίνεται το παρόν προτεινόμενο Σχέδιο ). 

iii. Τόπος κατοικίας (γεωγραφική κατανομή). 

Γ. Κριτήρια με Βάση τους Ειδικούς Στόχους του Σχεδίου (Συνέντευξη) 

i. Συνδυασμός κοινωνικών-εργασιακών-εκπαιδευτικών στοιχείων που ταιριάζουν με το χαρακτήρα 

και τις επιδιώξεις της Πράξης. 

ii. Σχέδιο επιχειρηματικότητας (ατομικό – ομαδικό). 

iii. Επιθυμία ένταξης σε Κοινωνικές επιχειρήσεις Συνεταιριστικού τύπου. 

iv. Επιλογή κλάδου απασχόλησης που να ταυτίζεται με αυτές του σχεδίου. 

v. Επιλογή είδους κατάρτισης που ταυτίζονται με αυτές που προβλέπει το σχέδιο. 

Η βαθμολογία που συγκεντρώνει κάθε υποψήφιος σε κάθε επιμέρους στάδιο της επιλογής, 

πολλαπλασιάζεται με συγκεκριμένους συντελεστές βαρύτητας, προκειμένου να εξαχθεί η τελική 

βαθμολογία του. Η κατάταξη των υποψηφίων γίνεται αυτόματα, δεδομένου ότι συνυπολογίζονται όλα 

τα κριτήρια επιλογής που έχουν τεθεί. Επιπλέον, για τις περιπτώσεις που οι προδιαγραφές αυτές δεν 

επαρκούν για να προκύψει διάκριση μεταξύ των υποψηφίων, το σύστημα μπορεί να συμπληρώνεται με 

πρόσθετα κριτήρια, ώστε να οδηγεί στην επιλογή εκείνων των υποψηφίων που αντικειμενικά θα 

ωφεληθούν περισσότερο από τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα. Στους πίνακες κατάταξης που 

παράγονται αυτόματα από λογισμικό, η ταξινόμηση των υποψηφίων γίνεται με βάση το βαθμό που 

συγκεντρώνει κάθε υποψήφιος. 

ΤΕΛΙΚΟΣ ΒΑΘΜΟΣ= (Ομάδα Κριτ.Α Χ 30%) + (Ομάδα Κριτ.Β Χ 30%) + (Ομάδα Κριτ.Γ Χ 40%) 

 

6. Κατάταξη υποψηφίων - Ανάρτηση πινάκων και υποβολή ενστάσεων 

Η Επιτροπή Επιλογής για την αξιολόγηση των αιτήσεων των υποψηφίων (η οποία αποτελείται από 

εκπροσώπους του Συντονιστή Φορέα, του Φορέα Κατάρτισης, της ΔΕΚΑ Τρικάλων, του τοπικού ΟΑΕΔ και 
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της θερμοκοιτίδας), καταλήγει στην τελική επιλογή των ωφελουμένων και ενός αριθμού επιλαχόντων. 

Ιδιαίτερη σημασία δίδεται ώστε να τηρηθεί η ποσόστωση των ωφελουμένων τόσο ανάμεσα στις 

τρεις ομάδες (άνεργοι, νέοι επιστήμονες, αγρότες) όσο και στις επιμέρους κατηγορίες των 

ωφελουμένων που προβλέπονται από το σχέδιο (όπως γυναίκες, νέοι κάτω των 25 ετών κλπ). 

Σε περίπτωση που για κάποιους λόγους δε συμπληρώνεται ο αριθμός των ατόμων που προβλέπεται για 

κάθε ομάδα αυτός θα συμπληρώνεται από τις άλλες ομάδες με βάση την αναλογία της κάθε 

ομάδας στο συνολικό αριθμό ωφελουμένων. 

Στην περίπτωση ισοβαθμίας υποψηφίων στη συνολική βαθμολογία προηγείται αυτός που έχει τις 

περισσότερες μονάδες στο πρώτο βαθμολογούμενο κριτήριο και αν αυτές συμπίπτουν, αυτός που 

έχει τις περισσότερες μονάδες στο δεύτερο κριτήριο και ούτω καθεξής. 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας συντάσσεται το Πρακτικό Επιλογής, το οποίο 

συνυπογράφεται από τα μέλη της επιτροπής. 

Το πρακτικό επιλογής το οποίο ολοκληρώνεται μέσα σε διάστημα δεκαπέντε (15) ημερών από την 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων, περιλαμβάνει 

• Αλφαβητικό πίνακα αποκλειομένων με αναγραφή του λόγου αποκλεισμού 

• Πίνακας κατάταξης / επιλογής υποψηφίων και επιλαχόντων κατά φθίνουσα σειρά 

βαθμολογίας, με αναγραφή της μοριοδότησης που αντιστοιχεί σε καθένα βαθμολογούμενο 

κριτήριο. 

Οι σχετικοί πίνακες αναρτώνται σε ηλεκτρονική μορφή στην ιστοσελίδα της Αναπτυξιακής 

Σύμπραξης (www.mousikoxorio.gr) και σε έντυπη μορφή στην έδρα της της Αναπτυξιακής Ανώνυμης 

Εταιρείας ΟΤΑ – e-Trikala A.E. (Στρ. Σαράφη 44, 42 100 Τρίκαλα, Τηλ. Επικοινωνίας: 24310 22899). 

Κατά των πινάκων αυτών επιτρέπεται στους ενδιαφερόμενους η άσκηση ένστασης μέσα σε 

αποκλειστική προθεσμία πέντε (5) εργάσιμων ημερών η οποία αρχίζει από την επόμενη ημέρα της 

ανάρτησής τους. Ο ωφελούμενος υποβάλλει την ένστασή του στα γραφεία της Αναπτυξιακής Ανώνυμης 

Εταιρείας ΟΤΑ – e-Trikala A.E. (Στρ. Σαράφη 44, 42 100 Τρίκαλα). 

 

7. Δικαιολογητικά που υποβάλλονται από τους επιλεχθέντες υποψηφίους 

Με την υποβολή της σχετικής αίτησης κι ανάλογα με την κατηγορία στην οποία ανήκει, ο κάθε 

υποψήφιος θα πρέπει να συνυποβάλλει υποχρεωτικά τα παρακάτω έγγραφα και δικαιολογητικά:  

Α. Δικαιολογητικά ανέργων ωφελουμένων 

1. Επικυρωμένο αντίγραφο των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή ελλείψει ταυτότητας, 

επικυρωμένο αντίγραφο των κρισίμων σελίδων του διαβατηρίου (δηλ. αυτών όπου 

αναφέρονται ο αριθμός και τα στοιχεία ταυτότητας του κατόχου). 

2. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή βεβαίωση μόνιμης κατοικίας από το Δήμο 

Τρικκαίων ή Δήμο Καλαμπάκας ή Δήμο Πύλης ή Δήμο Φαρκαδόνας (πρόσφατης έκδοσης). 

3. Ακριβή αντίγραφα των τίτλων σπουδών. 

Σημειώνεται ότι εάν ο τίτλος έχει αποκτηθεί στην αλλοδαπή απαιτείται: 
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α) Για τίτλους Πανεπιστημιακής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης: Πράξη αναγνώρισης από το 

ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α. ή το Ι.Τ.Ε. αντίστοιχα, για την ισοτιμία και αντιστοιχία του τίτλου ή 

πιστοποιητικό αναγνώρισης από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων 

Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) περί ισοτιμίας και αντιστοιχίας του τίτλου. 

β) Προκειμένου για Δευτεροβάθμια μη τεχνική ή μη επαγγελματική εκπαίδευση, βεβαίωση 

ισοτιμίας από την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 

Θρησκευμάτων και για τεχνική και επαγγελματική εκπαίδευση αλλοδαπής, πράξη ισοτιμίας και 

κατάταξης της επιτροπής ισοτιμιών του Οργανισμού Επαγγελματικής Εκπαιδεύσεως και 

Καταρτίσεως (Ο.Ε.Ε.Κ.) ή του Εθνικού Οργανισμού Πιστοποίησης Προσόντων (Ε.Ο.Π.Π.). 

4. Αποδεικτικά προηγούμενης επαγγελματικής εμπειρίας (πρωτότυπα ή ακριβή αντίγραφα) 

• Οι μισθωτοί για να αποδείξουν ότι διαθέτουν εμπειρία πρέπει να υποβάλλουν βεβαίωση 

του εργοδότη και τη σύμβαση εργασίας ή αντίγραφο των ενσήμων. 

• Οι ασκούντες ελευθέριο επάγγελμα για να αποδείξουν ότι διαθέτουν εμπειρία πρέπει να 

υποβάλλουν σχετικά με το αντικείμενο της εμπειρίας και να επισυνάψουν τα σχετικά 

αποδεικτικά στοιχεία (π.χ Βεβαίωση έναρξης εργασιών ή μεταβολής στη ΔΟΥ, 

συμβάσεις, δελτία παροχής υπηρεσιών και σχετικές βεβαιώσεις κλπ). 

Τα δικαιολογητικά του ενδιαφερομένου ο οποίος επικαλείται εμπειρία που αποκτήθηκε από 

εξωτερικό θα πρέπει να συνοδεύονται εκτός από τα πρωτότυπα ή ακριβή αντίγραφα των 

πρωτοτύπων και από επίσημη μετάφρασή τους στην Ελληνική γλώσσα. 

5. Πιστοποιητικά καλής γνώσης ξένης γλώσσας (Επιπέδου Lower) ή τίτλοι σπουδών αντίστοιχης 

ειδικότητας (πρωτότυπα ή ακριβή αντίγραφα). 

6. Πιστοποιητικά γνώσης χειρισμού Η/Υ, τίτλοι σπουδών αντίστοιχης ειδικότητας, καθώς και 

βεβαιώσεις εμπειρίας από φορείς για αντίστοιχη ενασχόληση των υποψηφίων (πρωτότυπα ή 

ακριβή αντίγραφα). 

7. Ακριβές αντίγραφο του Δελτίου Ανεργίας, το οποίο θα πρέπει να είναι σε ισχύ κατά την 

ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής. 

Β. Δικαιολογητικά για νέους επιστήμονες 

1. Επικυρωμένο αντίγραφο των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή ελλείψει ταυτότητας, 

επικυρωμένο αντίγραφο των κρισίμων σελίδων του διαβατηρίου (δηλ. αυτών όπου 

αναφέρονται ο αριθμός και τα στοιχεία ταυτότητας του κατόχου). 

2. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή βεβαίωση μόνιμης κατοικίας από το Δήμο 

Τρικκαίων ή Δήμο Καλαμπάκας ή Δήμο Πύλης ή Δήμο Φαρκαδόνας (πρόσφατης έκδοσης). 

3. Ακριβή αντίγραφα των τίτλων σπουδών 

Οι συμμετέχοντες που είναι κάτοχοι διδακτορικού η μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών 

προσκομίζουν ακριβές αντίγραφο του διδακτορικού ή μεταπτυχιακού διπλώματος, καθώς και 

βεβαίωση από το Πανεπιστήμιο για το γνωστικό αντικείμενο αυτών, εφόσον τούτο δεν 

προκύπτει από τους προσκομιζόμενους τίτλους. 

Σημειώνεται ότι εάν ο τίτλος έχει αποκτηθεί στην αλλοδαπή απαιτείται πράξη αναγνώρισης 
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από το ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α. ή το Ι.Τ.Ε. αντίστοιχα, για την ισοτιμία και αντιστοιχία του τίτλου ή 

πιστοποιητικό αναγνώρισης από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων 

Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) περί ισοτιμίας και αντιστοιχίας του τίτλου. 

Επίσης, στην περίπτωση που ο μεταπτυχιακός τίτλος συμπληρώνει ή ενσωματώνεται στο 

βασικό τίτλο, δεν λογίζεται ως μεταπτυχιακός τίτλος. 

4. Αντίγραφο βεβαίωσης έναρξης εργασιών καθώς και των βεβαιώσεων μεταβολής εργασιών 

για το σύνολο των μεταβολών από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. 

5. Αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος για το οικονομικό έτος της έναρξης της 

δραστηριότητας. 

6. Πιστοποιητικό στρατολογίας τύπου Α ή ακριβή αντίγραφο του απολυτηρίου στρατού. 

7. Υπεύθυνη δήλωση ότι δεν ασκούσατε ατομικό επάγγελμα και δεν συμμετείχατε σε 

επιχείρηση πριν την έναρξη επιτηδεύματος με θεώρηση από την ΔΟΥ. 

8. Υπεύθυνη δήλωση στην περίπτωση που ασκούσατε ατομικό επάγγελμα ή συμμετείχατε σε 

επιχείρηση ως Ιατρός άνευ ειδικότητας πριν την έναρξη επιτηδεύματος, για χρόνο που δεν 

ξεπερνούσε τους 12 μήνες, με θεώρηση από την ΔΟΥ. 

9. Αποδεικτικά προηγούμενης επαγγελματικής εμπειρίας (πρωτότυπα ή ακριβή αντίγραφα). Η 

προηγούμενη εμπειρία θα πρέπει να αφορά μισθωτή εργασία και όχι ελευθέριο 

επάγγελμα καθώς η ύπαρξη δραστηριότητας πριν από τη νέα έναρξη επιτηδεύματος στη Δ.Ο.Υ. 

αποτελεί λόγω μη ένταξης στο πρόγραμμα. Προκειμένου λοιπόν οι μισθωτοί να αποδείξουν 

ότι διαθέτουν την απαιτούμενη εμπειρία πρέπει να υποβάλλουν βεβαίωση του εργοδότη και 

τη σύμβαση εργασίας ή αντίγραφο των ενσήμων. 

Γ. Δικαιολογητικά για ασφαλισμένους στον ΟΓΑ 

1. Επικυρωμένο αντίγραφο των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή ελλείψει ταυτότητας, 

επικυρωμένο αντίγραφο των κρισίμων σελίδων του διαβατηρίου (δηλ. αυτών όπου 

αναφέρονται ο αριθμός και τα στοιχεία ταυτότητας του κατόχου). 

2. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή βεβαίωση μόνιμης κατοικίας από το Δήμο 

Τρικκαίων ή Δήμο Καλαμπάκας ή Δήμο Πύλης ή Δήμο Φαρκαδόνας (πρόσφατης έκδοσης). 

3. Φωτοτυπία του βιβλιαρίου ασφάλισης στον ΟΓΑ ή βεβαίωση εγγραφής στον ΟΓΑ. 

4. Ακριβή αντίγραφα των τίτλων σπουδών. 

Σημειώνεται ότι εάν ο τίτλος έχει αποκτηθεί στην αλλοδαπή απαιτείται: 

α) Για τίτλους Πανεπιστημιακής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης: Πράξη αναγνώρισης από το 

ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α. ή το Ι.Τ.Ε. αντίστοιχα, για την ισοτιμία και αντιστοιχία του τίτλου ή 

πιστοποιητικό αναγνώρισης από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων 

Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) περί ισοτιμίας και αντιστοιχίας του τίτλου. 

β) Προκειμένου για Δευτεροβάθμια μη τεχνική ή μη επαγγελματική εκπαίδευση, βεβαίωση 

ισοτιμίας από την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 

Θρησκευμάτων και για τεχνική και επαγγελματική εκπαίδευση αλλοδαπής, πράξη ισοτιμίας και 

κατάταξης της επιτροπής ισοτιμιών του Οργανισμού Επαγγελματικής Εκπαιδεύσεως και 



 
 

     
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

11 

Καταρτίσεως (Ο.Ε.Ε.Κ.) ή του Εθνικού Οργανισμού Πιστοποίησης Προσόντων (Ε.Ο.Π.Π.). 

5. Αντίγραφο του Ε1 και του εκκαθαριστικού του οικονομικού έτους 2012 ή υπεύθυνη 

δήλωση του ωφελουμένου που δεν έχει Ε1 (θεωρημένη από την Δ.Ο.Υ.), ότι δεν έχει 

υποχρέωση υποβολής φορολογικής δήλωσης. 

6. Πιστοποιητικά καλής γνώσης ξένης γλώσσας (Επιπέδου Lower) ή τίτλοι  σπουδών αντίστοιχης 

ειδικότητας (πρωτότυπα ή ακριβή αντίγραφα). 

7. Πιστοποιητικά γνώσης χειρισμού Η/Υ, τίτλοι σπουδών αντίστοιχης ειδικότητας, καθώς και 

βεβαιώσεις εμπειρίας από φορείς για αντίστοιχη ενασχόληση των υποψηφίων (πρωτότυπα ή 

ακριβή αντίγραφα). 

 

8. Πληροφορίες για την συμμετοχή 

Οι υποψήφιοι μπορούν να προμηθεύονται το έντυπο της Αίτησης – Υπεύθυνης Δήλωσης και να 

πληροφορούνται για το έργο από τα γραφεία της της Αναπτυξιακής Ανώνυμης Εταιρείας ΟΤΑ – e-

Trikala A.E. (Στρ. Σαράφη 44, 42 100 Τρίκαλα), Τηλ. Επικοινωνίας: 24310 22899, κα Τάσιου Στέλλα 

Επίσης, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερώνονται και να λαμβάνουν πληροφορίες από τα γραφεία 

των κάτωθι εταίρων: 

1. ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ «ΔΕΚΑ» ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ, Βαλκάνου 6, Αγ. Οικουμένιος, Τρίκαλα, Τηλ. 24310 73888, κα Κουτσούκου Έφη. 

2. ΔΗΜΗΤΡΑ ΚΕΕ Α.Ε., Νίκης 1-3, Τρίκαλα, Τηλ. 24310 31450, κα Γεωργιάδου Έλλη. 


